

Сталинский ПУТЬ

ОРГАН ТЯЖИНСКОГО РК ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

№ 6 (293)

27 января 1937 года

№ 6 (293)

Вызываем на социалистическое соревнование всех колхозников колхозов Старо-Урюпского сельсовета!

Мы колхозники колхозов: „1-е мая“, „Сталь“, „Новая“, Преображенского сельсовета, вызываем на социалистическое соревнование колхозы и колхозников „Трудовой“, „Красного крестьянина“, „Красного луча“ Старо-Урюпского сельсовета, на лучшую встречу весны 1937 года. На борьбу за сталинские 7—8 миллиардов пудов хлеба, за колхозную зажиточную и культурную жизнь!

Мы берем на себя следующие обязательства:

1) Начать сев на 10—12 дней раньше обычного срока, искусственно ставая снег с полей, путем посева по снегу пшеницы и соев. Сев зерновых закончить в 10—12 дней с качеством на отлично.

2) Создать в каждой бригаде колхоза по одному ефремовскому звену, из колхозников стахановцев. Обеспечить для успешной работы звена все необходимые условия, закрепив за ними семенные участки.

3) Для того, чтобы получить высокий урожай, мы ставим своей задачей хорошо овладеть агротехническими знаниями, путем обязательного посещения председателями колхозов, бригадами и колхозниками агротехшколы, не реже трех раз в месяц.

4) Хороший урожай не приходит сам, его надо завоевать, и мы ставим своей задачей собрать навоза 4450 тонн, птичьего помета 80 центнеров, навозной жижи 150 тонн, фекалия 15 тонн и золы 685 центнеров. Все эти удобрения мы используем под яровые посевы.

5) Семенные участки посеять отборным зерном, а рекордные участки семенами отобранными руками по колоску и по зернышку. Не менее 30 проц. всех зерновых посеять яровизированными семенами.

6) Сразу же после выхода из-под снега почвы, провести немедленную бороновку и обязательную культивацию. На семенных участках и рекордных гектарах провести двух-трехкратную культивацию. После культивации вторично пробороновать, после чего произвести сев рядовыми сеялками.

7) По нашим колхозам выделены и закреплены актами площади семенных участков: пшеницы 240 га, овса 160 га, картофеля 16 га. Обязуемся собрать урожай с 25 га пшеницы по 100 центнеров с га, с 35 га по 75 центнеров, с 117 га по 50 центнеров, и с 63 га по 30 центнеров с га. Овса с 74 га по 75 центн. с га, с 86 га по

30 центнеров а в среднем урожай зерновых по нашим колхозам собрать по 20 центнеров с гектара.

8) Картофеля с 16 га по 600 центнеров с га, с остальных гектар по 300 центнеров с га. По коноплию собрать семя 18 центнеров с га, волокна 10 центнеров с га. Лен-семя 6 центнеров с га, волокна 5 центнеров с га.

9) Для этого на семенных участках обязуемся провести шахматный и широкорядный посев, на второй день после всходов провести боронование посевов и подкормку, в период кущения провести второе боронование и вторую подкормку.

10) Подкормку провести раствором фекалия, навозной жижи и птичьего помета. Кроме того внести в почву на семенных участках потребное количество суперфосфата.

11) Чтобы получить высокий урожай надо уничтожить сорняки и вредителей посевов, поэтому мы ставим своей задачей в течение лета провести прополку посевов не менее 2—3 раз, а на семенных участках провести сортовую прополку.

По животноводству.

1) Всю тягловую силу сохранить не ниже средней упитанности.

2) Сохранить все поголовье скота на 100 проц, без единого случая падежа.

3) Получить и сохранить весь конский молодняк, так и весь приплод на животноводческих фермах.

4) Получить удою не менее 3000 литров от каждой коровы в год.

5) Довести ежедневный прирост телят 1,2 килограмма.

6) Дать на 100 овцематок 150 ягнят, настричь шерсти от каждой взрослой овцы не менее 3,5 килограмма в год.

7) Провести метизацию скота не менее как на 80 проц. и добиться полной ликвидации яловости скота.

8) Обеспечить всех колхозников безкоровных — коровами или телочками.

9) Взять от каждой свиноматки по 20 деловых поросят в год.

10) Дать от каждой свиноматки тонну мяса в год.

11) Иметь при каждой ферме красный уголок для работников животноводческих ферм и небольшую библиотечку.

12) Организовать на каждой ферме зоветучебу.

13) Закончить ликвидацию неграмотности всех имеющих в колхозах неграмотных взрослых к 1 мая 1937 году полностью.

Вызов на социалистическое соревнование подписали:

Председатели колхозов: „1-е мая“ Моргушка, „Новая“ Огняник Кирилл, „Сталь“ Данилов Семен. Бригадир и колхозник стахановцы: Казан, Дутко, Спирин, Ламака, Савел, Кулеш, Горбулько, Гекало, Головац,

1937 году полностью. Ответ на наш вызов прислал нам через газету „Сталинский путь“.

Василенко, Науменко, Скрипка, Алексеенко, Павгин. Животноводы: Григоров, Свирид Мария, Марченко Екатерина, Шергин председатель сельсовета. (всего следует 27 подписей).

Постановление бюро райкома ВКП(б) о засыпке семян по району

Бюро Райкома отмечает, что решение Краевого комитета партии о засыпке семян к 20 января районом не выполнено. Вместо 100 проц. засыпки семян на 20 января по району засыпано 67,9 проц.

Особенно позорно провален план засыпки семян Итатской МТС, директор тов. Шебалин (засыпано 50,5 проц.), Некрасовской МТС директор Ударцев (засыпано 61 проц.), Тяжинской МТС директор тов. Жданов (засыпано 64,2 проц.).

Причины позорного провала плана засыпки семян, объясняются преступно разгильдяйским отношением к этому важнейшему мероприятию со стороны директоров МТС и зав. РайЗО т. Аболенцева.

Бюро Райкома постановляет:

1) Установить окончательный срок засыпки семян по району — 1 февраля.

2) Послать в отстающие сельсоветы по засыпке семян следующих товарищей:

Ново-Подзорновский сельсовет — тов. Шебалина, в Мало-Пичугинский — Фидирко, Серебряковский — Нуреева, Изындаевский — Цехановича, Кубитетский — Комиссарова, Некрасовский — Краснощекова.

Итатский — Мерцалова, Самсоновский — Бочкарева, Бороковский — Тютеева, А-Аненский — Петракова, Воскресенский — Карабанова.

Ново-Покровский — Ударцева, Т-Вершинский — Жданова, Тяжинский — Семен-

кова, Б-Покровский — Акимова, Валерьяновский — Скворцова, Ключевской — Скрипченко, колхоз „Ударник“ — Маланова.

Командируемым товарищам запретить выезд из колхозов, пока там полностью не будут засыпаны семена.

Предложить зав. РайЗО и директорам МТС в суточный срок довести график засыпки семян и внутриколхозного обмена до каждого колхоза, установив ежедневный контроль за его выполнением. Ко всем срывающим график засыпки семян применять самые суровые меры воздействия.

Обязать прикрепленных товарищей проверить, как на местах выполняются решения Крайкома партии об оплате и начислении людям работающим на молотильне. Проверить, как идет очистка и отборка семян для семенных участков.

За срыв засыпки семян к установленному Крайком сроком, за отсутствие оперативного руководства делом засыпки семян, и за не принятие мер отдельным председателем сельсоветов и колхозов зав. РайЗО т. Аболенцеву объявить строгий выговор.

Предупредить директоров МТС, председателей сельсоветов и колхозов, что если они не примут должных мер к засыпке семян к 1-му февраля, к ним будут применены самые суровые меры воздействия.

Секретарь РК ВКП(б) ИВАНОВ. 23 января 1937 г.

НА ФРОНТАХ ИСПАНИИ

По сообщениям из Испании, на Мадридском фронте продолжаются ожесточенные бои. Упорные бои происходят в университетском городке и у возвышенности Лос-Анхелес. Возвышенность переходит из рук в руки. Республиканские войска оказывают сопротивление атакам мятежников и наносят им тяжелые потери.

21 января правительственные войска заняли ряд новых позиций в районе Монклоа и Западном парке, где после ожесточенного рукопашного боя мятежники отступили.

Мадрид 20 и 21 января подвергся артиллерийской, а также воздушной бомбардировке.

ТАСС.

РАЗВЕДЧИКИ ВЫСОКОГО СТАЛИНСКОГО УРОЖАЯ

(Старо-Урюпский сельсовет)

Лучшие люди колхоза „Трудовая“ по большевистски включились в борьбу за высокий колхозный урожай в 1937 году. Организация ефремовских звеньев проходит при самом активном участии всех колхозников.

В стахановское ефремовское звено 1-й бригады вошли: Степанов Антон 60 лет, стахановец, Степанов Степан и зав. хатой лабораторией **Афанасий Владимирович Волков**.

Звено взяло на себя обязательство получить урожай с 3 га пшеницы по 80 центнеров с каждого га, и с 30 га по 37 центнеров.

Звено поставило своей задачей собрать удобрений; золы 20 центнеров, куриного помета 4 центнера и фекалия 10 центнеров, выкопать ямы для сбора жидкости и бочки для поливки.

На семенные участки выделены лучшие семена, а для опытного участка Волков Афанасий Владимирович **по колоску отобрал** уже 2,5 центнера пшеницы чистого сорта „НОЭ“ измолотил ее вальком и ведет сейчас тщательное наблюдение за этими семенами.

Звеньевой Степанов поехал на ферму совхоза и собрал там 3 центнера фекалия, Степанов Антон привез также 2 центнера фекалия.

Второе ефремовское звено, звеньевой Волков Николай, члены звена стахановцы: Архипенко Кузьма, Архипенко Григорий, Степанов Михаил обязались собрать урожай овса „Победа“ **100 центнеров с 5 га**, и с семенного участка пшеницы с 50 га по **40 центнеров с га**.

Звено обязалось собрать удобрений; золы 25 центнеров, куриного помета 4 центнера и фекалия 15 центнеров. Уже выкопали яму на своем семенном участке и звено собирает туда фекалий.

Волков Николай и с ним еще двое членов звена в селе Ново-Подзорное собрали 5 центнеров фекалия и положили его в яму, Архипенко Григорий привез 3 центнера фекалия из села Кубитет, и за два дня звено выполнило план сбора фекалия на 40 процентов.

За сбор фекалия в течение этих дней членам звена начислено: Степанову Антону за 3 центнера фекалия 36 трудодней, Степанову Степану за 2 центнера 24 трудодня, Волкову и Степанову Михаилу по тридцать трудодней, из расчета 12 трудодней за сбор одного центнера фекалия.

Так начали свою работу в колхозе, разведчики высокого сталинского урожая.

Председатель колхоза „Трудовая“ **Балахонцев**.

Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов

О проекте Конституции РСФСР

Доклад товарища М. И. Калинина на Чрезвычайном XVII Всероссийском Съезде Советов

Товарищи, проект Конституции РСФСР разработан Конституционной Комиссией, созданной Президиумом ВЦИК 27 июля 1936 года и одобрен им 23 декабря 1936 года для внесения на рассмотрение Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов.

За время существования РСФСР дважды на наших Съездах обсуждались и принимались Конституции.

Первая Конституция РСФСР была принята Пятым Всероссийским Съездом Советов в июле 1918 года, в которую в качестве вводной части вошла „Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа“, принятая Третьим Всероссийским Съездом Советов в январе 1918 года.

Первая советская Конституция оформила и закрепила основы советского государства, возникшего в результате Октябрьской социалистической революции. Она сформулировала основные задачи для дальнейшей борьбы против эксплуататоров за установление социалистической организации общества, в котором не должно быть эксплуатации человека человеком и деления общества на классы.

На основе Конституции 1918 года рабочий класс и трудящееся крестьянство под руководством большевистской партии разгромили буржуазную контрреволюцию, отразили нападения иностранных интервентов и подготовили условия для создания единого, мощного советского государства—Союза Советских Социалистических Республик **(Продолжительные аплодисменты)**.

Вторая Конституция была принята XII Всероссийским Съездом Советов в мае 1925 года. С образованием в 1922 году Союза Советских Социалистических Республик и принятием в 1924 году Конституции СССР необходимо было переработать текст Конституции РСФСР на основе и в соответствии Конституцией Союза ССР.

Необходимость изменения текста Конституции 1918 года вызывалась и тем, что в ней был ряд статей, отражавших исторически пройденный этап борьбы, например: социализация земли, рабочий контроль над фабриками и заводами, вывод войск из Персии, самоопределение Армении и т. д. Все это было существенным для 1918 года, но в 1925 году являлось лишь историческим фактом.

С тех пор прошло с лишком одиннадцать лет. За это время Всероссийские Съезды Советов неоднократно

изменяли и дополняли действующую Конституцию РСФСР. Так, например, было введено новое административно-территориальное деление РСФСР, создавались новые и преобразовывались существовавшие наркоматы РСФСР и проводились другие организационные мероприятия советской власти.

Все эти изменения и дополнения Конституции РСФСР являлись отражением прогресса нашей экономики, а в соответствии с ним изменения классовой структуры и национальных взаимоотношений в нашей стране.

Я не буду подробно останавливаться на тех глубочайших изменениях, которые произошли в советской стране. Товарищ Сталин в своем докладе на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов осветил их с исчерпывающей полнотой. Блестящий диалектик, он дал им такой анализ, к которому трудно что-либо добавить. Одно можно сказать: социально-экономические сдвиги, которые произошли в нашей стране, дают нам возможность построить новую форму государственного управления на исключительно демократических основах.

В. И. Ленин еще в 1909 году писал:

„Сущность конституции в том, что основные законы государства вообще и законы, касающиеся избирательного права в представительные учреждения, их компетенции и пр.; выражают действительное соотношение сил в классовой борьбе. Фиктивна конституция, когда закон и действительность расходятся; не фиктивна, когда они сходятся“*).

Советская Конституция и советская действительность, всем известно,—сходятся. Принятая Чрезвычайным VIII Съездом Советов Конституция СССР, как в зеркале, отражает жизнь народов нашей страны, созданную и завоеванную под руководством товарища Сталина. **(Шумные аплодисменты)**. Именно поэтому народные массы Советского Союза назвали свою новую Конституцию именем ее творца—Сталинской Конституцией. **(Продолжительные аплодисменты)**. Под этим названием она войдет во всемирную историю.

В беспощадной борьбе с многочисленными врагами рабочего класса товарищ Сталин мобилизовал партию, рабочий класс и трудящиеся массы нашей страны на завоевание социализма.

Под его руководством мы индустриализовали нашу страну, переделали на социалистический лад сельское хозяйство, ликвидировали капитализм в промышленности, в сельском хозяйстве и в торговле, уничтожили эксплуатацию человека человеком, утвердив социализм как неизблемую основу хозяйственной и политической жизни Советского Союза. **(Аплодисменты)**.

Сталинская Конституция есть Конституция победившего социализма. **(Аплодисменты)**

ВЕЛИКИЕ ИТОГИ

Товарищи, проект Конституции РСФСР разработан на основе и в соответствии с Конституцией Союза ССР.

Глава первая полностью взята из Союзной Конституции. В ней говорится об общественном устройстве. Первые четыре статьи определяют политическую и экономическую основу республики. Остальные статьи этой главы устанавливают формы социалистической и личной собственности, направление хозяйственной жизни республики и принципы труда.

В предельно сжатых статьях об общественном устройстве записаны великие итоги полной драматизма борьбы многих поколений пролетарских революционеров.

Почти 90 лет тому назад Карл Маркс в Коммунистическом Манифесте провозгласил необходимость общественного устройства на социалистических основах. Эти 90 лет насыщены борьбой рабочего класса против своих угнетателей. Вспомните чартистское движение в Англии, Парижскую Коммуну во Франции, суровые классовые схватки в других странах, революцию 1905 года в России. Борьба была тяжелой. Но только российскому пролетариату пока удалось увенчать свою тяжелую многолетнюю борьбу полным разгромом помещичье-капиталистического строя и образованием первого в мире советского государства рабочих и крестьян. **(Аплодисменты)**.

Политическую основу государства составляют Советы депутатов трудящихся. Можно себе представить сколь глубокое чувство симпатии вызывают они не только у рабочих и крестьян СССР, но и у трудящихся всего мира. Ведь это те органы власти, которые были созданы рабочими в ходе революционной борьбы и при по-

мощи которых рабочие и крестьяне нашей страны, руководимые коммунистической партией, свергли власть царизма, помещиков и капиталистов в России.

Рабочий класс нашей страны позднее пролетариата других больших европейских стран вышел на историческую арену борьбы за идеалы социализма. Но путь его отмечен жестокими боями, усеян жертвами лучших его сынов. Это путь пролетарского героизма. Еще есть живые представители того поколения, при котором организация рабочего класса только намечалась и когда наша коммунистическая партия была лишь в зачаточном состоянии. И вот сегодня, мы обсуждаем Конституцию социалистического государства рабочих и крестьян, самую демократическую Конституцию из всех когда-либо существовавших и ныне существующих конституций, включая Сталинскую Конституцию СССР, родную дочь которой является Конституция РСФСР. **(Аплодисменты)**.

Экономическую основу нашей республики составляет социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства, исключая эксплуатацию человека человеком.

От самых древних времен до наших дней лучшие умы человечества искали те идеальные формы организации хозяйства, которые не позволяли бы кабальничать и эксплуатировать трудящихся. Мы нашли эти идеальные формы и впервые в истории положили их в основу хозяйственной жизни нашей страны.

В Коммунистическом Манифесте Маркс и Энгельс писали, что „коммунисты могут выразить свою теорию одним положением: упразднение частной собственности“. Это важнейшее положение марксизма в нашей Конституции фиксируется, как совершившийся факт.

Теперь не только в Советском Союзе, но и за его пределами рабочие и широкие слои трудящихся принимают преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической. А ведь еще сравнительно недавно это понятие было уделом лишь немногих передовых людей.

Хозяева капиталистического мира, а также и их прислужники из лагеря международного оппортунизма употребляют все средства, чтобы затормозить развитие социализма.

Они сознательно искажают понятие о социализме, пытаются скрыть от рабочих своих стран всемирно-исторические победы Советского Союза. В борьбе против социализма, они применяют буквально все средства: обманывают свои народы, клеветуют на Советский Союз, преследуют путем жестокого террора борцов и последователей коммунистических партий.

Да и как же не преследовать, ведь в мире существует социалистическое государство, где рабочие не только уничтожили частную собственность на средства производства, но и, говоря словами народа, создали счастливую жизнь всем трудящимся. Она выражается не только в материальных и культурных ценностях, которые завоевал класс обездоленных, но и в той гармонии интересов, идеальных стремлений рабочих, колхозников, интеллигенции к одной цели, которую указывает коммунистическая партия,—к построению коммунистического общества. Каждый человек—от простого рабочего до самого выдающегося ученого—вырос в своем собственном представлении, осознал значимость и полезность своей работы для народа.

Рабочий класс Союза Советских Социалистических Республик с гордостью может сказать всему миру: смотрите, в результате пролетарской революции я многого достиг, жизнь моя делается обеспеченной и культурной, и в таком положении находится все трудящееся население нашей страны. Вот почему столь любима наша родина, вот почему мы беззаветно будем бороться за целостность и неприкосновенность ее границ. **(Аплодисменты)**.

В качестве неизблемого закона Конституция в статье 8-й записала: „Земля, занимаемая колхозами, закрепляется за ними в бесплатное и бессрочное пользование, то-есть навечно“.

Как мало слов и как много содержания! Всем известно, что борьба крестьян за землю имеет наиболее древнюю историю. Возьмите вы историю крестьянских войн на Западе, крестьянские войны у нас в России: восстание Болотникова, Степана Разина, Пугачева и бесчисленный ряд других крупных и мелких восстаний в последующих столетиях,—вы увидите, что целью этой борьбы всюду и везде являлся захват крестьянами помещичьих земель и освобождение от помещичье-дворянского гнета. Героика этой **(Продолж. на 3-й стр)**

* Ленин, том XIV стр. 18).

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА ТОВАРИЩА М. И. КАЛИНИНА НА ЧРЕЗВЫЧАЙНОМ XVII ВСЕРОССИЙСКОМ СЪЕЗДЕ СОВЕТОВ

капиталистических стран. Разумеется, такое построение органов власти возможно только в социалистическом государстве. Органы Советской власти не только близки массе населения, они в буквальном смысле органы народной власти, тысячами нитей связанные с трудящимися. (Аплодисменты).

Здесь мы идем по пути, указанному Лениным:

„... У нас есть „чудесное средство“ сразу, одним ударом **удесят** наш государственный аппарат, средство, которым ни одно капиталистическое государство никогда не располагало и располагать не может. Это чудесное дело—привлечение трудящихся, привлечение бедноты к повседневной работе управления государством“.*)

Наша Конституция, трактуя права и обязанности местных органов государственной власти, впервые определяет и структуру советских органов. Введение этого раздела имеет большое значение. Этим кладется конец всякому произволу и местному правотворчеству. Конституция точно определяет функции и взаимоотношения отделов Совета. Следовательно, при обсуждении Конституции мы должны очень внимательно отнестись к вопросу организационного построения наших Советов. Я не сомневаюсь, что он вызовет живой обмен мнениями делегатов Съезда.

Товарищи, я пропускаю **главу девятую**, трактующую о построении бюджета РСФСР. Думаю, что на ней специально остановится товарищ Сулямов.

О суде и прокуратуре в проекте Конституции говорит **глава десятая**, соответствующая главе девятой союзной Конституции. Партия и правительство много сделали, чтобы поднять роль и значение нашей судебной и прокурорской системы. По проекту Конституции суд и прокуратура являются самостоятельными органами. Статья 118 прямо говорит: „Судьи независимы и подчиняются только закону“. Верховный суд автономных республик и областей, краев и округов избирается соответствующими Верховными Советами и Советами депутатов трудящихся краев, областей и автономных областей сроком на 5 лет. Народные суды избираются гражданами района на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании, сроком на три года.

В буржуазных странах суд есть оплот капиталистического строя. В большинстве случаев он является наиболее реакционной частью государственного аппарата. Можно сме-

ло сказать: рабочие в защите своих интересов там правды не найдут. Буржуазный суд—это один из наиболее уточненных институтов капитализма для обмана народных масс. Внешний блеск беспристрастия защиты, публичные прения сторон, якобы предоставления обвиняемому прав и возможности защищаться, наконец, продолжительная несменяемость судьи,—все это создает в глазах широких масс иллюзию суда, стоящего над классами. По существу же этот буржуазный суд не только за страх, но и за совесть защищает интересы капиталистов.

Наш суд основан на принципиально других условиях. Трудящиеся не имеют корыстных видов на другие классы, ибо они являются непосредственными создателями ценностей, и их суд по самой природе советского строя должен быть справедливым, то есть его решения должны исходить из интересов общенародных, наш суд должен разоблачать и карать врагов советского строя. На многочисленных примерах своей судебной деятельности—разбор столкновений личных интересов, служебных проступков, неряшливости, злого умысла и т. д.—он должен учить людей коммунистически подходить к явлениям жизни. Задача суда исключительно важна и трудна, но вместе с тем она и почетна.

Институт прокуратуры выделен особо, как независимый орган, призванный следить за точным исполнением законов всеми народными комиссариатами, их учреждениями и отдельными должностными лицами, а также гражданами РСФСР. „Органы прокуратуры осуществляют свои функции независимо от каких бы то ни было местных органов, подчиняясь только Прокурору СССР“ (Ст. 123).

Смысл этих статей Конституции подчинен одному принципу—принципу единства революционной законности. Что это значит? Лучше всего ответить на это словами Ленина. В письме к товарищу Сталину Ленин писал:

„Есть ли высокомерие в том взгляде, что законность не может быть калужская и казанская, а должна быть единая всероссийская и даже единая для всей федерации советских республик?... Не учитывать во всех этих вопросах местных отличий значило бы впасть в бюрократический центризм и т. п., значило бы мешать местным работникам в том учете местных различий, который является основой разумной работы. Между тем законность должна быть одна, и основным

злом во всей нашей жизни и во всей нашей некультурности является попустительство исконно-русского взгляда и привычки полудикарей, желающих сохранить законность калужскую в отличие от законности казанской“...*)

Ленин требовал от прокуратуры, чтобы она следовала за установлением действительно единообразного понимания законов во всей республике, несмотря ни на какие местные различия и вопреки каким бы то ни было местным влияниям. Это ленинское требование нашло отражение в проекте нашей Конституции.

Глава одиннадцатая трактует основные права и обязанности граждан. Эта глава тождественна с соответствующей главой союзной Конституции. Несомненно, она имеется и в конституциях всех остальных советских республик, но уже **обязательно отсутствует в конституциях** всех капиталистических стран, не исключая самых демократических. Да иначе и быть не может. Эти статьи присущи лишь социалистическому государству.

Граждане РСФСР имеют право на труд, получения гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством. Это право записано в статье 124. По существу, Конституция лишь юридически оформляет существующее положение, ибо организацией социалистического хозяйства, ростом производительных сил советского общества безработица у нас ликвидирована.

Может ли какая-либо капиталистическая страна, даже самая богатая поставить себе такую задачу? Нет, не может. Природа капиталистического общества требует запасной армии безработных. Во время промышленного подъема и бешеной биржевой спекуляции эта армия уменьшается. С наступлением кризисов большая часть рабочих остается без работы. Одновременно с этим идет сильнейший нажим капиталистов на заработную плату работающих. Таким образом, на голоде безработного и нищенском существовании работающего капиталист стремится сохранить свою высокую норму прибыли.

Руководители фашизма в Германии при захвате власти обещали свернуть шею капиталистам, заставить их считаться как с интересами государства, так и производителей. Теперь же весь мир видит, что это был сплошной обман. Обмануты рабочие, обмануты крестьяне, обманута мелкая буржуазия, обманута интеллигенция.

*) Ленин. Том XXVII, изд. 2, стр. 298 и 299.

Попрежнему осталось господство крупных помещиков, магнатов промышленности, спекулянтов и биржевиков, интересы которых защищает фашизм. Фашизм у власти—это открытая террористическая диктатура наиболее реакционных элементов финансового капитализма.

По Сталинскому пути

Товарищи, весь трудящийся мир знает, с какими скудными материальными ресурсами советский строй вышел на общественную арену. И вот, на 20-м году своего существования страна Советов в конституционном порядке гарантирует право на труд, право на отдых, сокращает рабочий день до семи часов, гарантирует ежегодные отпуска рабочим и служащим с сохранением заработной платы, предоставляет трудящимся санатории, дома отдыха и т. д., материально обеспечивает человека в старости, в случае болезни (потери трудоспособности). Все это является результатом того, что мы отняли от капиталистов средства производства и превратили их во всенародные.

Граждане РСФСР имеют право на образование (ст. 127). Это право обеспечивается всеобщим обязательным начальным образованием, бесплатной сетью образования, включая высшее образование, системой государственных стипендий подавляющему большинству учащихся в высшей школе, обучением в школах на родном языке, организацией на заводах, совхозах, машинно-тракторных станциях и колхозах бесплатного производственного, технического и агрономического обучения трудящихся.

Изучение техники на заводах, агрономии в колхозах и техники в совхозах и машинно-тракторных станциях, помимо повышения квалификации кадров, дает возможность даровитым людям идти дальше в вузы, втузы, как это и делается на практике. Известно, что сотни наших стажеров поехали учиться в вузы и втузы. Иначе говоря, мы поднимаем уровень знаний рабочих кадров до уровня инженерно-технического персонала.

Колхозники, как производители сельскохозяйственных продуктов, по своей производственной практике быстро приближаются к промышленным рабочим. Техника с каждым годом все сильнее внедряется в сельское хозяйство, поднимая культурный уровень деревни, улучшая ее благосостояние. Механик, слесарь, тракторист, шофер, комбайнер, инженер, механизатор, агроном, учитель, врач,

зоотехник, животновод, счетовод, бухгалтер—профессии, которые прочно входят в современную жизнь советской деревни. Эта новая культурная сила ускоряет сближение города с деревней.

Граждане РСФСР имеют не только права, но и обязанности. На одну из них я хочу обратить ваше внимание. Статья 139 говорит:

„Защита отечества есть священный долг каждого гражданина РСФСР. Измена родине: нарушение присяги, переход на сторону врага, нанесение ущерба военной мощи государства, шпионаж—караются по всей строгости закона, как самое тяжкое злодеяние“.

Значение этой статьи понятно каждому. Наше государство социалистическое, но оно находится в окружении капиталистических стран, господствующие классы которых горят желанием уничтожить единственный в мире очаг социализма. Они применяют самые разнообразные формы борьбы против него: клевета, диверсия, шпионаж, провокация—все пускается в ход для того, чтобы повредить социалистическому строительству.

Поэтому мы должны уделять больше внимания не только на наших границах, но и внутри страны. Мы должны сделать невозможной всякую попытку врагов народа нанести ущерб оборонной мощи Советского Союза.

Товарищи, слово бдительность у нас очень часто употребляется, и, пожалуй, от частого его повторения оно теряет свое внутреннее содержание, а между тем это внутреннее содержание огромно. В самом деле, мы столь же часто говорим, и не без основания, что наша родина прекрасна, мы ее любим и не можем не любить, ибо в ней дано счастье миллионам людей, в ней подняты человеческие низы к творческой деятельности, в ней раскрепощена женщина, и женские всеобщие совещания были демонстрацией вторжения женщин во всю полноту советской жизни. Народ увлечен результатами своей работы, успехами в промышленности, в сельском хозяйстве, в подеме собственной культуры и росте политического кругозора. И все же бдительность часто не находит того углубленного понимания, которого она заслуживает.

Мы в основном построили социалистическое общество, создали самую демократическую Конституцию, Враг наш настолько подавлен, что не может высунуть своего носа на свет, к народу. Но это отнюдь не снимает вопроса о бдительности, ибо классовая борьба не прекратилась. Она обострилась,

(Окончание на 6-й стр.)

*) Ленин. Том XXI, стр. 264—265

Окончание доклада товарища М. И. КАЛИНИНА на Чрезвычайном XVII Всероссийском Съезде Советов

она приняла не только политически, но и организационно международный характер. Наглядным примером этому служит гражданская война в Испании. Но не будем ходить за примерами по ту сторону границ. Процессы вредителей и контрреволюционеров в СССР говорят об их связи с зарубежными контрразведками и фашистскими организациями.

Народ в своей массе доверчив, благороден и великодушен. В прошлом за эти качества он много раз был обманут господствующими классами. Нам есть что беречь, есть к чему применить бдительность. Бдительность должна быть не формальная, не бумажная. Она должна быть направлена не на то, что человек неумело высказался, а на то, что он делает, на результаты его работы, на его повседневное поведение. Распознавание людей есть важное качество коммуниста. Я бы пожелал, чтобы статья 139 крепко вошла в сознание граждан нашей страны.

В главе двенадцатой изложена избирательная система, определены ее принципы и нормы выборов во все Советы. Принципиальные положения этой главы лягут в основу избирательного закона. В своей речи на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Молотов, анализируя наше отношение к демократизму, особо остановился на избирательной системе. Я полностью присоединяюсь к великолепно изложенным положениям речи товарища Молотова. (Аплодисменты).

Глава тринадцатая определяет герб, флаг, столицу республики.

И глава четырнадцатая трактует порядок изменения Конституции.

Товарищи, наша республика — органическая часть СССР. Наш народ всегда был и будет опорой союзного государства. (Аплодисменты).

Конституция нашей республики основана на принципах Сталинской Конституции. Под знаменем этой Конституции, под руководством коммунистической партии и Советского правительства, под руководством нашего вождя товарища Сталина — вперед за коммунизм! (Продолжительные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встают. По залу несутся приветственные возгласы и крики «ура!»).

Райлит № 5. Заказ № 34.

В ПРОКУРАТУРЕ СОЮЗА ССР

В настоящее время органами НКВД закончено следствие по делу троцкистского «Параллельного центра» в составе Пятакова Ю. Л. (Г. Л.), Радека К. Б., Сокольников Г. Я. и Серебрянова Л. П., организованного в 1933 г. по указанию находящегося в эмиграции Л. Троцкого, наряду с существовавшим троцкистско-зиновьевским центром в составе Зиновьева, Каменева, Смирнова, Мрачновского и др.

Следствием установлено, что «Параллельный центр», по прямым указаниям Л. Троцкого, организовал диверсионные и террористические группы, осуществившие на ряде предприятий, особенно имеющих оборонное значение, вредительские и диверсионные (подрывные) акты и подготовлявшие террористические акты против руководителей ВКП(б) и советского правительства. Эти же группы по прямым указаниям Л. Троцкого и «Параллельного центра» осуществляли и шпионаж в пользу некоторых иностранных государств.

Следствием установлено, что преступная деятельность «Параллельного центра» и других членов троцкистской организации, привлеченных по настоящему делу в качестве обвиняемых, была направлена на подрыв военной мощи СССР, ускорение военного нападения на СССР, содействие иностранным агрессорам в захвате территории и расчленении СССР, на свержение советской власти и восстановление в Советском Союзе капитализма и господства буржуазии.

По делу к судебной ответственности привлекаются: Пятаков Ю. Л. (Г. Л.), Радек К. Б., Сокольников Г. Я., Серебрянов Л. П., Муралов Н. И., Лившиц Я. А., Дробнис Я. Н., Богуславский М. С., Князев И. А., Ратайчан С. А., Норкин Б. О., Шестов А. А., Строилов М. С., Турок И. Д., Граше И. И., Пушкин Г. Е. и Арнольд В. В.

Обвинительное заключение утверждено прокурором Союза ССР и направлено с делом в Военную Коллегию Верховного суда СССР для рассмотрения в открытом судебном заседании. Дело слушанием в Военной Коллегии Верховного суда Союза ССР начато 23 января с. г.

(ТАСС)

О нападении на делегата Чрезвычайного VIII Съезда Советов тов. Колбукова

Из постановления бюро Запсибкрайкома ВКП(б) от 19 января 1937 года

1. Принять к сведению сообщение краевого прокурора тов. Баркова о том, что следствие по делу о нападении на делегата Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов тов. Колбукова закончено и кулак Бочкарев, нанесший тов. Колбукову ранения, предается суду Военного трибунала.

2. За антипартийное и антисоветское отношение к тов. Колбукову, выявившееся в отказе выдачи денег для поездки на Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов, за оказание тов. Колбукову своевременной врачебной помощи, — снять с работы председателя Усть-Коксинского райисполкома Кудрявцева и зав. райфо Перчика и предать их суду.

Поручить прокурору тов. Баркову немедленно привлечь к судебной ответственности также диспетчера Чуйского тракта, к которому делегат Съезда тов. Колбуков обращался с просьбой довести его до Ойрот-Туры.

3. Поручить крайвому прокурору тов. Баркову и председателю краевого суда тов. Островскому по окончании расследования дела Кудрявцева и Перчика организовать на месте судебный процесс.

Больше внимания и заботы о трактористах

Мы курсанты — трактористы Ступишинской МТС, Гуторов Тихон и Вятских Иван ставим своей задачей изучить трактор на отлично, и не только трактор но и остальные сложные сельскохозяйственные машины.

Овладевая техникой своего дела, бережно относясь к машине, беря в тоже время от машины все, что она может дать, мы будем бороться за высокий колхозный урожай, за сталинские 7—8 миллиардов пудов хлеба в год.

Но необходимо также, чтобы наше правление колхоза проявило о нас больше заботы и внимания, чем это было раньше.

Наши семьи в колхозе нуждаются в помощи колхоза, в части подвозки дров и корма для скота, а правление не всегда внимательно относится не только к запросам нашей семьи, но даже нас не всегда аккуратно снабжает продуктами.

Мы, обучаясь здесь на курсах, примем все меры к тому, чтобы лучше изучить трактор, стать хорошими водителями машин, но наше правление должно своевременно заботиться о нас, о своих будущих кадрах.

Курсанты: Гуторов Тихон, Вятских Иван. Колх. имени Коминтерна Прокопьевского сельсовета.

ОТ РЕДАКЦИИ: Помещая письмо товарищей Гуторова и Вятских редакция газеты требует от президиума Прокопьевского сельсовета принятия по ней срочных мер.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Р. ЭЙХЕ.



г. Новосибирск. НА СНИМКЕ: Зубной врач Алексеева А. Г. и сестра Иванчева О. К. производят очистку зубов ученику 3-го класса Дрокину Ване в зубном кабинете, при новой школе № 6.

Убийцы Прониной приговорены к расстрелу

В 2 часа 25 минут 20-го января выездная сессия Верховного суда РСФСР в Мелекесе вынесла приговор по делу об убийстве делегатки Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов Марии Владимировны Прониной.

Убийцы Прониной — Розов, Федотов и Ещеркин, как враги народа, приговорены к высшей мере наказания — расстрелу с конфискацией имущества. По

собности бандитов: Карпов и Антонина Гуляева приговорены к 10 годам лишения свободы каждый с конфискацией имущества. Михайл Гуляев — к 6 годам с конфискацией имущества.

Карпов, Гуляев и Гуляева лишены политических и гражданских прав сроком на 5 лет после отбытия наказания.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Новое местонахождение золота

Буровой разведкой Первомайского приискского управления (Мартайга), на Лего-таловском увале обнаружено новое месторождение золота. Место рождение имеет промышлен-

ное значение и будет разрабатываться. Запсибтасс.

Отв. редактор Т. А. ИНИНА.

Знатный пчеловод

8 января на совещании пчеловодов в РайЗО отчитывался о своей работе пчеловод колхоз «Красный партизан» Сандайского сельсовета тов. Кокин П. Г.

Вот его работа. За 5 лет т. Кокин не имеет совершенно зимневесенней гибели пчелосемей.

С 18 пчелосемей за 5 лет довел до 210 пчелосемей.

В 1936 г. от 116 пчелосемей получено 94 роя или 81 проц. Получено меду всего 4190 кг. или по 36 кг. на пчелосемью и воску по 1 кг. на пчелосемью.

В 1936 году затрачено на пасеку около 1000 трудодней, а доход получен на 16000 руб.

Для увеличения медосбора колхоз возле пасеки засеял 60 га гречихи.

Селиванов.

Вот ответ на наглые действия фашистских пиратов

С чувством глубокого возмущения мы узнали о потоплении наглыми фашистскими бандитами теплохода «Комсомолец».

В ответ на это бандитское действие фашистов мы еще лучше будем работать в колхозе, наладим образцово работу ОСОАвиахима, образцово подготовимся к весне.

На постройку новых теплоходов мы отчисляем каждый по одному трудодню. И просим наше правительство принять необходимые меры к охране наших судов.

Переменники и допризывники школы ликпунта Сандайского сельсовета КАРЧЕВСКИЙ, ЦЫГАНОВ, КИРИЛИЧЕВ, МЕРКУЛОВ.

Поправка

На страницах 2, 3, 4 и 5 нашей газеты напечатано «26 января» следует читать: «27 января».

Тираж 2016